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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 
Στην έκθεση αυτή παρουσιάζονται τα αποτελέσµατα της έρευνας Χρήσης Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών και Ηλεκτρονικού Εµπορίου στις Επιχειρήσεις 2009. 
Σκοπός της ετήσιας αυτής έρευνας είναι η εξακρίβωση στοιχείων για τη χρήση 
τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, για τη χρήση του ∆ιαδικτύου και για το 
ηλεκτρονικό εµπόριο στις επιχειρήσεις µε στόχο την υποβοήθηση εφαρµογής 
προγραµµάτων πολιτικής από το ∆ηµόσιο και τον Ιδιωτικό Τοµέα. 
 
Η έρευνα, η οποία συγχρηµατοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Κοινότητα, 
συµµορφώνεται µε τον Κανονισµό Νο. 808/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συµβουλίου της 21ης Απριλίου 2004 που αφορά τις Κοινοτικές στατιστικές της 
κοινωνίας της πληροφορίας. Ο στόχος του παρόντος Κανονισµού είναι η θέσπιση 
κοινού πλαισίου για τη συστηµατική παραγωγή Κοινοτικών στατιστικών της 
κοινωνίας της πληροφορίας. 
 
Η έκθεση ετοιµάστηκε από το προσωπικό του Κλάδου Στατιστικής Πληροφόρησης και 
Ερευνών Χρήσης Τεχνολογίας, κάτω από την επίβλεψη του κ. Κ. ∆ιαµαντίδη, Ανώτερου 
Λειτουργού Στατιστικής, Προϊσταµένου του Κλάδου. 
 
 
 
 
 
 
 
Γ. Χρ. Γεωργίου 
∆ιευθυντής 
Στατιστικής Υπηρεσίας 
 

Νοέµβριος 2009 
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Α. ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ 
 
Η έρευνα καλύπτει επιχειρήσεις που απασχολούν τουλάχιστον 10 άτοµα στις 
ακόλουθες κατηγορίες οικονοµικής δραστηριότητας (Αναλυτική περιγραφή στο 
παράρτηµα): 
∆ Μεταποιητικές Βιοµηχανίες 
ΣΤ Κατασκευές 
Ζ Χονδρικό και Λιανικό Εµπόριο. Επισκευή αυτοκινήτων, µοτοσικλετών και  

ειδών προσωπικής ή οικιακής χρήσης 
Η55.1-2 Ξενοδοχεία  
Θ Μεταφορές, Αποθήκευση και Επικοινωνίες 
Κ ∆ιαχείριση Ακίνητης Περιουσίας, Εκµίσθωση και Επιχειρηµατικές δραστηριότητες 
Ξ92.1-2 Ψυχαγωγικές, Πολιτιστικές και Αθλητικές δραστηριότητες 
 
Χρησιµοποιήθηκε η τυχαία στρωµατοποιηµένη δειγµατοληψία. Για τη 
στρωµατοποίηση χρησιµοποιήθηκαν δύο µεταβλητές, το µέγεθος και η οικονοµική 
δραστηριότητα της επιχείρησης. Συνολικά περιλήφθηκαν 14 κατηγορίες οικονοµικών 
δραστηριοτήτων και 3 κατηγορίες µεγέθους.  

Οι 14 κατηγορίες οικονοµικών δραστηριοτήτων που χρησιµοποιήθηκαν είναι: 15-21, 
23-25, 26-28, 29-37, 45, 50, 51, 52, 55.1+55.2, 60-63, 64, 70+71+73+74, 72, 
92.1+92.2. Οι 3 κατηγορίες µεγέθους που χρησιµοποιήθηκαν είναι: Μικρές 
επιχειρήσεις (10-49 απασχολούµενοι), Μεσαίες επιχειρήσεις (50-249 
απασχολούµενοι) και Μεγάλες επιχειρήσεις (250+ απασχολούµενοι).  
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Β. ΚΥΡΙΟΤΕΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
 
Χρήση Υπολογιστών και ∆ικτύων Υπολογιστών 
 
Όλες σχεδόν οι επιχειρήσεις στην Κύπρο µε 50 ή περισσότερους άτοµα (δηλ. οι 
µεσαίες και µεγάλες επιχειρήσεις) είχαν χρησιµοποιήσει υπολογιστές κατά τη 
διάρκεια του Ιανουαρίου 2009. Το ποσοστό των µικρών επιχειρήσεων (10-49 
υπάλληλοι) που χρησιµοποιούσαν ηλεκτρονικούς υπολογιστές ήταν 94,6%. 
Παρατηρήθηκε αύξηση στο ποσοστό αυτό σε σχέση µε τα προηγούµενα χρόνια.  

Χρήση Ηλεκτρονικού Υπολογιστή
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Η πλειοψηφία των επιχειρήσεων µε 10 ή περισσότερους άτοµα διέθεταν τοπικό 
δίκτυο (LAN) για επικοινωνία µεταξύ των υπολογιστών τους. Συγκεκριµένα, το 
86,7% των επιχειρήσεων που χρησιµοποίησαν υπολογιστές κατά τη διάρκεια του 
Ιανουαρίου 2009, είχε τοπικό δίκτυο. Αυτό το ποσοστό παρέµεινε σταθερό κατά τη 
διάρκεια 2006-2008 και αυξήθηκε σηµαντικά κατά το 2009.   

Τοπικό ∆ίκτυο (LAN)

69,9

85,0 83,5 83,4 83,4
86,7

60

70

80

90

100

2004 2005 2006 2007 2008 2009

%
 ε
πί

 τ
ω
ν 
επ
ιχ
ει
ρή
σε
ω
ν 
πο
υ 

χρ
ησ
ιµ
οπ
οι
ού
ν 
υπ
ολ
ογ
ισ
τέ
ς

 



 4

Η πιθανότητα µια επιχείρηση να έχει τοπικό δίκτυο εξαρτάται σε µεγάλο βαθµό από 
το µέγεθος της. Όλες οι µεγάλες και σχεδόν όλες οι µεσαίες επιχειρήσεις είχαν τοπικό 
δίκτυο (LAN). Στις µικρές επιχειρήσεις το ποσοστό των επιχειρήσεων που είχαν 
τοπικό δίκτυο (% επί των  επιχειρήσεων που χρησιµοποιούν υπολογιστές) ήταν 
75,6% για τις επιχειρήσεις µε NACE ∆ και ΣΤ (Μεταποίηση και Κατασκευές), και 
91,2% για τις επιχειρήσεις µε NACE Ζ, Η, Θ, Κ και Ξ (Εµπόριο, Μεταφορές και 
Υπηρεσίες). Το ποσοστό των επιχειρήσεων που διέθεταν ενδοδίκτυο (intranet) ή 
εξωδίκτυο (extranet) εξαρτάται επίσης από το µέγεθος και την οικονοµική 
δραστηριότητα. Αυξάνεται καθώς αυξάνεται το µέγεθος και καθώς αλλάζει η 
οικονοµική δραστηριότητα από ‘Μεταποίηση και Κατασκευές’ σε ‘Εµπόριο, 
Μεταφορές και Υπηρεσίες’. 

 

∆ίκτυα Υπολογιστών
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Πρόσβαση και Χρήση του ∆ιαδικτύου 
 
Κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών, η χρήση του ∆ιαδικτύου στις επιχειρήσεις 
αυξάνεται σταθερά. Το 92,2% των επιχειρήσεων (που απασχολούν 10 ή περισσότερα 
άτοµα) είχε πρόσβαση στο ∆ιαδίκτυο το 2009. Το ίδιο ποσοστό ήταν 82,3% το 2004. 
Το ∆ιαδίκτυο χρησιµοποιείται από όλες τις µεγάλες και σχεδόν όλες τις µεσαίες 
επιχειρήσεις. Το ποσοστό χρήσης του ∆ιαδικτύου στις µικρές επιχειρήσεις συνεχώς 
αυξάνεται και ξεπέρασε το 90% το 2009 (79,4% το 2004, 82,1% το 2005, 83,7% το 
2006, 85,9% το 2007 και 87,0% το 2008). 

Χρήση ∆ιαδικτύου
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Τα τελευταία τέσσερα χρόνια υπήρξε σηµαντική αύξηση στις ευρυζωνικές συνδέσεις 
στο ∆ιαδίκτυο. Το 2004 ο πιο κοινός τύπος πρόσβασης στο ∆ιαδίκτυο από τις 
επιχειρήσεις ήταν το modem. Με την πάροδο του χρόνου η χρήση του modem για 
σύνδεση µε το ∆ιαδίκτυο έχει µειωθεί, ενώ παράλληλα παρατηρείται µεγάλη αύξηση 
στις ευρυζωνικές συνδέσεις, και το DSL γίνεται ο δηµοφιλέστερος τύπος πρόσβασης 
στο ∆ιαδίκτυο από το 2006 και έπειτα. Το 2009, 90,0% των επιχειρήσεων µε 
πρόσβαση στο ∆ιαδίκτυο είχαν σύνδεση DSL. 

Τύπος σύνδεσης στο ∆ιαδίκτυο
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Οι επιχειρήσεις χρησιµοποιούν το ∆ιαδίκτυο για συναλλαγές µε τις δηµόσιες αρχές 
όλο και περισσότερο. Μπορούν να λάβουν πληροφορίες, έντυπα, ή να επιστρέψουν 
συµπληρωµένα έντυπα µέσω ∆ιαδικτύου. Το 78,0% των επιχειρήσεων (µε 10 ή 
περισσότερους απασχολούµενους) που είχε πρόσβαση στο ∆ιαδίκτυο το 2009, είχε 
χρησιµοποιήσει το ∆ιαδίκτυο για συναλλαγές µε τις δηµόσιες αρχές κατά τη διάρκεια 
του προηγούµενου έτους. Οι περισσότερες από αυτές τις επιχειρήσεις 
χρησιµοποίησαν το ∆ιαδίκτυο για λήψη πληροφοριών από ιστοσελίδες των δηµόσιων 
αρχών (76,3%).    

Ηλεκτρονική ∆ιακυβέρνηση (e-Government)
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Περισσότερες από τις µισές επιχειρήσεις που χρησιµοποιούσαν υπολογιστές 
συνδεδεµένους στο ∆ιαδίκτυο το 2009 διέθεταν ιστότοπο (website) (55,9%). Σχεδόν 
όλες οι µεγάλες επιχειρήσεις (93,2%) διέθεταν ιστότοπο. 
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Ανάµεσα στις υπηρεσίες που παρέχονται από τις επιχειρήσεις µέσω του ιστοτόπου 
τους, η πιο διαδεδοµένη ήταν η πρόσβαση σε καταλόγους προϊόντων και 
τιµοκαταλόγους (την παρείχαν 85,1% των επιχειρήσεων που διέθεταν ιστότοπο). Το 
17,8% των επιχειρήσεων µε ιστότοπο παρείχαν τη δυνατότητα παραγγελίας ή 
κράτησης online, ενώ µόνο 9,6% τη δυνατότητα εξατοµικευµένου περιεχοµένου στον 
ιστότοπο για τακτικούς/επαναλαµβανόµενους επισκέπτες. Το 13,8% των 
επιχειρήσεων µε ιστότοπο, είχαν δήλωση εµπιστευτικότητας, σφραγίδες ή 
πιστοποιητικά που σχετίζονται µε την ασφάλεια του ιστότοπου. Η διαφήµιση κενών 
θέσεων εργασίας ή η online αίτηση για εργοδότηση µέσω ιστοτόπου ήταν πιο 
διαδεδοµένη στις µεγάλες επιχειρήσεις (67,8%). 

Υπηρεσίες που παρέχει ο Ιστότοπος 
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Αυτοµατοποιηµένη Ανταλλαγή ∆εδοµένων 
 
Η Αυτοµατοποιηµένη Ανταλλαγή ∆εδοµένων (Automated Data Exchange (ADE)) 
µεταξύ της επιχείρησης και άλλων συστηµάτων ΤΠΕ εκτός της επιχείρησης είναι η 
ανταλλαγή µηνυµάτων (π.χ. παραγγελίες, τιµολόγια, συναλλαγές ή περιγραφή 
αγαθών) µέσω του ∆ιαδικτύου ή άλλων δικτύων µε συµφωνηθέντα πρότυπα που 
επιτρέπουν την αυτόµατη επεξεργασία τους, εξαιρουµένων των δακτυλογραφηµένων 
µηνυµάτων. Τον Ιανουάριο του 2009, 14,0% των επιχειρήσεων που χρησιµοποιούσαν 
υπολογιστές χρησιµοποιούσαν Αυτοµατοποιηµένη Ανταλλαγή ∆εδοµένων. 

Χρήση Αυτοµατοποιηµένης Ανταλλαγής ∆εδοµένων
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Οι περισσότερες επιχειρήσεις που χρησιµοποιούσαν αυτοµατοποιηµένη ανταλλαγή 
δεδοµένων αντάλλασσαν πληροφορίες για προϊόντα (66,4%). 

Σκοποί για τους οποίους χρησιµοποιήθηκε η 
Αυτοµατοποιηµένη Ανταλλαγή ∆εδοµένων

66,4

54,9

49,2

34,5

61,6

35,2

20 30 40 50 60 70 80

Αποστολή ή λήψη πληροφοριών για προϊόντα

Αποστολή παραγγελιών στους προµηθευτές

Λήψη τιµολογίων σε ηλεκτρονική µορφή

Αποστολή ή λήψη εγγράφων για µεταφορές

Αποστολή τιµολογίων σε ηλεκτρονική µορφή

Αποδοχή παραγγελιών από πελάτες

% επί των επιχειρήσεων που χρησιµοποίησαν 
Αυτοµατοποιηµένη Ανταλλαγή ∆εδοµένων

 
 
 
 
 
 



 9

Ηλεκτρονική ∆ιανοµή Πληροφοριών για τη ∆ιαχείριση Εφοδιαστικής Αλυσίδας 
 
Τον Ιανουάριο του 2009, µόνο 9,6% των επιχειρήσεων που χρησιµοποιούσαν 
υπολογιστές, αντάλλασσαν τακτικά πληροφορίες σε ηλεκτρονική µορφή σχετικά µε 
τη διαχείριση της αλυσίδας εφοδιασµού µε τους προµηθευτές ή τους πελάτες τους. 
Στις µεγάλες επιχειρήσεις το ποσοστό ήταν 31,5%. 

Ηλεκτρονική ∆ιανοµή Πληροφοριών για τη ∆ιαχείριση 
Πληροφοριακής Αλυσίδας
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Οι περισσότερες από τις επιχειρήσεις που αντάλλασσαν τακτικά πληροφορίες σε 
ηλεκτρονική µορφή σχετικά µε τη διαχείριση της αλυσίδας εφοδιασµού µοιράζονταν 
πληροφορίες µε τους προµηθευτές τους παρά µε τους πελάτες τους. Οι πληροφορίες 
αυτές αφορούσαν κυρίως την πρόοδο των παραδόσεων (62,1%). 

Πληροφορίες που ανταλλάσσονταν ηλεκτρονικά

60,3

62,1

30,5

35,3

0 10 20 30 40 50 60 70

µε προµηθευτές

µε πελάτες

% επί των επιχειρήσεων που αντάλλασαν πληροφορίες σε ηλέκτρονική 
µορφή  για τη διαχείριση της εφοδιαστικής αλυσίδας

Πρόοδος των
παραδόσεων

Επίπεδο αποθεµάτων,
προγραµµατισµός
παραγωγής ή
εκτιµήσεις για τη
µελλοντική ζήτηση
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Αυτόµατη Ανταλλαγή Πληροφοριών εντός Επιχείρησης 
 
Το σύστηµα ενδοεπιχειρησιακού σχεδιασµού ERP (Enterprise Resource Planning) 
αποτελείται από ένα σύνολο εφαρµογών λογισµικού που ενσωµατώνουν  
πληροφορίες και διαδικασίες από διάφορες λειτουργίες της επιχείρησης. Το 16,7% 
των επιχειρήσεων που χρησιµοποιούν υπολογιστές δήλωσαν ότι είχαν λογισµικό 
πακέτο ERP για να µοιράζονται πληροφορίες για τις πωλήσεις και τις αγορές µε 
άλλες εσωτερικές λειτουργίες της επιχείρησης, κατά τη διάρκεια Ιανουαρίου 2009. 
Το σύστηµα ενδοεπιχειρησιακού σχεδιασµού ERP συναντάται πιο συχνά στις 
µεγάλες επιχειρήσεις, µε ποσοστό 58,3%. 
 

Σύστηµα Ενδοεπιχειρησιακού Σχεδιασµού - ERP
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Ανάµεσα στις επιχειρήσεις που χρησιµοποιούν υπολογιστές, το 20,4% είχαν 
εφαρµογή λογισµικού CRM για τη διαχείριση των πληροφοριών για τους πελάτες, 
είτε για συλλογή και αποθήκευση πληροφοριών για τους πελάτες, καθώς και διάθεση 
των πληροφοριών αυτών για άλλους σκοπούς της επιχείρησης, είτε για ανάλυση των 
πληροφοριών για τους πελάτες για σκοπούς µάρκετινγκ. Tα Ξενοδοχεία και οι 
επιχειρήσεις ∆ιαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας, oι επιχειρήσεις Μεταφορών, 
Αποθήκευσης και Επικοινωνιών, Εκµίσθωσης και Επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων 
είχαν το υψηλότερο ποσοστό επιχειρήσεων που διέθεταν CRM (42,3%, 32,8%και 
29,4% αντίστοιχα). Το CRM δεν ήταν πολύ κοινό σε επιχειρήσεις Κατασκευών 
(10,9%). 

 

∆ιαχείριση Πελατειακών Σχέσεων - CRM 
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Ηλεκτρονικό Εµπόριο (e-Commerce) 
 

Το ηλεκτρονικό εµπόριο δεν ήταν πολύ δηµοφιλές µεταξύ των επιχειρήσεων στην 
Κύπρο. Μόνο 7,6% των επιχειρήσεων που χρησιµοποιούσαν υπολογιστές είχαν 
δεχτεί παραγγελίες µέσω δικτύων υπολογιστών (εξαιρουµένων των 
δακτυλογραφηµένων e-mail), κατά τη διάρκεια του 2008. Οι επιχειρήσεις που 
δέχονταν παραγγελίες µέσω δικτύων υπολογιστών στην Κύπρο φαίνεται να είναι 
συνήθως αυτές που ανήκουν στην κατηγορία Η του NACE Αναθ1.1 (Ξενοδοχεία), µε 
ποσοστό 50,1% που ήταν πολύ υψηλότερο απ' ό,τι σε οποιαδήποτε άλλη οικονοµική 
δραστηριότητα. Το δεύτερο ψηλότερο ποσοστό συναντάται στις επιχειρήσεις µε 
NACE Θ (Μεταφορές, Αποθήκευση και Επικοινωνίες), το οποίο ήταν 17,8%.  

Ηλεκτρονικό Εµπόριο
Πωλήσεις µέσω ∆ικτύων Υπολογιστών
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Σε πολλές από τις επιχειρήσεις οι πωλήσεις µέσω δικτύων υπολογιστών 
αντιπροσώπευαν µόνο ένα µικρό ποσοστό σε σχέση µε τις συνολικές πωλήσεις (σε 
νοµισµατικούς όρους, εκτός Φ.Π.Α.). Μόνο σε 2,7% των επιχειρήσεων που δέχτηκαν 
παραγγελίες ηλεκτρονικά, η αξία του κύκλου εργασιών που προέκυψε από 
παραγγελίες αυτές αντιπροσώπευε περισσότερο από 50% του συνολικού κύκλου 
εργασιών τους και σε 61,8% των επιχειρήσεων που δέχτηκαν παραγγελίες 
ηλεκτρονικά, η αξία του κύκλου εργασιών που προέκυψε από παραγγελίες αυτές 
αντιπροσώπευε λιγότερο από 5% του συνολικού κύκλου εργασιών τους. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Πωλήσεις µέσω ∆ικτύων Υπολογιστών ως  
ποσοστό στο συνολικό τζίρο  
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Μόνο 26,5% των επιχειρήσεων που χρησιµοποιούσαν υπολογιστές είχαν κάνει 
παραγγελίες µέσω δικτύων υπολογιστών (εξαιρουµένων των δακτυλογραφηµένων e-
mail), κατά τη διάρκεια του 2008. Στις µεγάλες επιχειρήσεις το ποσοστό αυτό ήταν 
42,6%. Αξίζει να σηµειωθεί ότι, οι επιχειρήσεις που ανήκαν στην κατηγορία Ξ του 
NACE Αναθ1.1 (Ψυχαγωγικές, Πολιτιστικές και Αθλητικές δραστηριότητες) είχαν το 
υψηλότερο ποσοστό επιχειρήσεων που έκαναν αγορές µέσω δικτύων υπολογιστών. 

Ηλεκτρονικό Εµπόριο
Αγορές µέσω ∆ικτύων Υπολογιστών
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Όπως µε τις πωλήσεις µέσω δικτύων υπολογιστών σε πολλές από τις επιχειρήσεις, οι 
αγορές µέσω δικτύων υπολογιστών (σε νοµισµατικούς όρους, εκτός Φ.Π.Α.) 
αντιπροσώπευαν µόνο ένα µικρό ποσοστό σε σχέση µε τις συνολικές αγορές. Στην 
πλειοψηφία των επιχειρήσεων που έκαναν παραγγελίες ηλεκτρονικά (65,6%), οι 
παραγγελίες αυτές αντιπροσώπευαν λιγότερο από 5% της συνολικής αξίας αγορών 
της επιχείρησης. Εντούτοις, υπήρξαν 17,0% των επιχειρήσεων για τις οποίες η αξία 
των παραγγελιών µέσω δικτύων υπολογιστών ήταν µεγαλύτερη από το 25% της 
συνολικής αξίας των παραγγελιών τους. 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

Αγορές µέσω δικτύων υπολογιστών ως 
 ποσοστό των συνολικών αγορών 

7,0%

5,3%
7,3%

4,4%

10,4%

26,5%

39,1%
< 1%
≥ 1% και <  5%
≥ 5% και < 10%
≥10% και < 25%
≥25% και < 50%
≥50% και < 75%
≥75%

 



 13

Παράρτηµα 
Περιγραφή κωδικών οικονοµικών δραστηριοτήτων που περιλαµβάνονται στην έρευνα 
NACE Αναθ1.1 
 
∆ ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ 
∆15 ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ 
∆16 ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΚΑΠΝΟΥ 
∆17 ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΥΛΩΝ 

∆18 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΙ∆ΩΝ ΕΝ∆ΥΜΑΣΙΑΣ.  ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΒΑΦΗ 
ΓΟΥΝΑΡΙΚΩΝ 

∆19 
 
 

ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ∆ΕΨΗ ∆ΕΡΜΑΤΟΣ. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΙ∆ΩΝ ΤΑΞΙ∆ΙΟΥ 
(ΑΠΟΣΚΕΥΩΝ), ΤΣΑΝΤΩΝ, ΕΙ∆ΩΝ ΣΕΛΟΠΟΙΙΑΣ,  ΕΙ∆ΩΝ 
ΣΑΓΜΑΤΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΥΠΟ∆ΗΜΑΤΩΝ 

∆20 
 
 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΞΥΛΟΥ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΞΥΛΟ ΚΑΙ 
ΦΕΛΛΟ, ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΑ ΕΠΙΠΛΑ. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΙ∆ΩΝ ΚΑΛΑΘΟΠΟΙΙΑΣ 
ΚΑΙ ΣΠΑΡΤΟΠΛΕΚΤΙΚΗΣ  

∆21 
 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΧΑΡΤΟΠΟΛΤΟΥ.  ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΧΑΡΤΙΟΥ KAI ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 
ΑΠΟ ΧΑΡΤΙ 

∆22 
 

ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ, ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΡΟΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΩΝ 
ΜΕΣΩΝ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΗΧΟΥ Η΄ ΕΙΚΟΝΑΣ Η΄ ΜΕΣΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

∆23 
 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΟΠΤΑΝΘΡΑΚΑ (ΚΩΚ), ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ∆ΙΥΛΙΣΗΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ 
ΚΑΙ ΠΥΡΗΝΙΚΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 

∆24 ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 

∆25 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΕΛΑΣΤΙΚΟ (ΚΑΟΥΤΣΟΥΚ)  ΚΑΙ 
ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ 

∆26 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΛΛΩΝ ΜΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΟΡΥΚΤΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 
∆27 ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩN 
∆28 
 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ, ΜΕ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΤΑ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΑ ΕΙ∆Η ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

∆29 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙ∆ΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ Π.∆.Κ.Α. 

∆30 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΗΧΑΝΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

∆31 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΚΕΥΩΝ Π.∆.Κ.Α. 
∆32 
 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΙΑΣ, 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

∆33 
 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ, ΟΡΓΑΝΩΝ  ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΟΠΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ.   ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΡΟΛΟΓΙΩΝ ΚΑΘΕ ΕΙ∆ΟΥΣ 

∆34 
 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ.  ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΡΥΜΟΥΛΚΟΥΜΕΝΩΝ ΚΑΙ 
ΗΜΙΡΥΜΟΥΛΚΟΥΜΕΝΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

∆35 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
∆36 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΠΙΠΛΩΝ. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ Π.∆.Κ.Α. 
∆37 ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 
 
 

 

ΣΤ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
 
 

 
 

Ζ 
 

ΧΟΝ∆ΡΙΚΟ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ. ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ, 
ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙ∆ΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ Ή ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

Ζ50 
 

ΠΩΛΗΣΗ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙ∆ΙΟΡΘΩΣΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ  ΚΑΙ 
ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΩΝ.  ΛΙΑΝΙΚΗ ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΓΙΑ ΟΧΗΜΑΤΑ 

Ζ51 
 

ΧΟΝ∆ΡΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΕ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟ 
ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΩΝ 

Ζ52 ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ, ΕΚΤΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΩΝ. 
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 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΕΙ∆ΩΝ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

  
 

Η ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑ ΚΑΙ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ 
Η551 ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑ 

Η552 
 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗΣ (ΚΑΜΠΙΝΓΚ) ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΜΙΚΡΗ ΧΡΟΝΙΚΗ 
∆ΙΑΡΚΕΙΑ 

 
  

Θ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ, ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
Θ60 ΧΕΡΣΑΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ.   ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΜΕΣΩ ΑΓΩΓΩΝ 
Θ61 ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΜΕΣΩ Υ∆ΑΤΙΝΩΝ Ο∆ΩΝ 
Θ62 ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 
Θ63 
 

ΒΟΗΘΗΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ - 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  ΤΑΞΙ∆ΙΩΤΙΚΩΝ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΩΝ 

Θ64 ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
 
  

Κ 
 

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ, ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Κ70 ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
Κ71 
 

ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΧΩΡΙΣ ΧΕΙΡΙΣΤΗ. 
ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΕΙ∆ΩΝ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

Κ72 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
Κ73 ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Κ74 ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
  

Ξ 
 

ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ H´ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΑΤΟΜΙΚΟΥ 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 

Ξ921 ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΚΑΙ ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΙΚΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
Ξ922 ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
 
 
 
 
 
 


